COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE du 24/06/2021
RPI Janailhac, St-Priest-Ligoure et St-Jean-Ligoure
Membres présents : 
- Maires et représentants des communes
- Janailhac : M. Devarissias et Mme Mazabraud
- St-Priest-Ligoure : M. Deloménie
- St-Jean-Ligoure : Mme Cheyronnaud
- D.D.E.N (Délégués Départementaux de l’Education Nationale) :
- St-Priest-Ligoure : MmesDitlecadet
- St-Jean-Ligoure : Mme Dupont
- Janailhac : Mme Tessier
- Enseignants :
- Janailhac : Mme Brusq, M. Coiffard , M. Bezeau
- St-Priest-Ligoure : Mme Durieux, Mme Craé
- St-Jean-Ligoure : Mme Guisset
- Représentants des parents d’élèves :
- Janailhac : Mme Autier, M Couturier
- St-Priest-Ligoure :Mme Ducourtioux, M Lachaud
- St-Jean-Ligoure : Mme Goval, M Roussel
Excusés : M. Reymbault (IEN Haute-Vienne 6),Mme Reby (Enseignante Saint-Jean-Ligoure), Mme Voise (Mairie de Saint-Priest Ligoure)

ORDRE DU JOUR

1. Activités et sorties 
Saint Priest Ligoure :
Les 2 classes se sont rendues à la médiathèque de Nexon : le 26 m	ars pour les MS et le 30 mars pour les PS.
Le spectacle « Sur la piste des arts » d’Isabelle Besse, initialement prévu le 6 avril, a dû être repoussé en raison du confinement. Il a finalement eu lieu le vendredi 7 mai.
Dans le cadre du projet sur les 5 sens avec les bénévoles de la bibliothèque de St-Priest-Ligoure, les enfants ont pu bénéficier de la dernière animation, sur le toucher, le jeudi 27 mai pour les PS et le vendredi 18 juin pour les MS.
Le projet « Une chorale dans mon école » s’est poursuivi de janvier à juin, avec l’intervention d’Isabelle Costa dans les 2 classes tous les lundis matins. Les enfants ont travaillé les chansons du conte musical « Le monde des pourquois », mais, une représentation n’étant pas possible au vu des conditions sanitaires, ils ont été filmés ce lundi 21 juin et un film sera transmis aux parents sur clé USB.
Vendredi 2 juillet aura lieu la sortie de fin d’année à Puycheny. Les élèves suivront 2 ateliers : argile avec les artistes en résidence sur le site, et conte des landes avec un animateur.
Janailhac : 
- Randonnée sur la journée autour du plan d’eau de Nexon
-  Intervention du SYDED le 25/06/21 autour du traitement des déchets et du recyclage 
-  Les Ce1 ont bénéficié d’une sortie chez un pépiniériste à St Yrieix.Sortie à la ferme "Ane te carotte" avec ateliers autour du jardinage, des semis,  brossage d'un âne et préparation d'un repas.Mise en place d'un jardin à l'école.
- Les GS-CE2 et CP  ont visité Limoges le 21/06/21 en prenant le train à partir de la gare de Nexon. Cinéma, pique-nique et train touristique tout au long de la journée.
Ils ont également réalisé un chorégraphie qui sera filmée pour fêter la fin de l’année scolaire.

[bookmark: _Hlk507792453]Saint Jean Ligoure :
Les classes se sont rendus à la médiathèque de Nexon pour la 2ème fois en mai.
Le 4 juin, les élèves se sont rendus à Limoges pour participer à un atelier au musée des Beaux-arts et pour une visite historique de la ville de Limoges.
Le 10 juin, une journée culturelle a été organisée autour de la ville de New-York pour l’ensemble des élèves. Cela a permis d’aborder plusieurs thèmes : artistique, culturel, géographie, gastronomie, …
Après une séance de piscine pour passer les tests d’aisance aquatique, les deux classes ont participé à deux sorties Kayak les 17 et 18 juin. 
Les enfants ont participé à différentes activités jardinage et ont eu l’occasion de manger leurs radis et leurs salades.


2. Prévisions d'effectifs pour la rentrée 2021/2022
	11 PS
	23MS
	20 GS
	12 CP
	21 CE1
	18 CE2
	17 CM1
	22 CM2

	= 144élèves



	Saint-Priest-Ligoure
	Janailhac
	Saint-Jean-Ligoure

	Mme Craé
PS-MS : 11+9 = 20
	Mme Durand 
GS-CP : 14+5 = 19
	MmeDecressac
CE2-CM1 : 7+17= 24

	Mme Durieux 
MS-GS : 14+6 = 20
	M Coiffard
CP-CE1 : 7+12 = 19
	Mme Guisset 
CM2 : 22

	
	M Bezeau
CE1-CE2 : 9+11 = 20
	


3. Projet d’école
Le projet en cours se poursuit avec différents points autour de la lecture, la numération, un travail sur la continuité pédagogique, une harmonisation des outils et méthodes. Les actions menées vont majoritairement être reconduite. 
Pour le projet à venir, nous allons accentuer les actions autour du vivre ensemble et de la coéducation.

Mme Durieux remercie l’Association pour la Sauvegarde du Patrimoine Rural, qui a fait un don très généreux de 10 000€ à l’école de St-Priest-Ligoure. Cette somme conséquente sera utilisée pour un aménagement de la cour de récréation (installation d’un pont de singe, d’un tunnel, et d’un revêtement de sol spécial).
4. Questions diverses
Pour Janailhac :

- Protocole garderie, cf Saint priest
- Remerciement pour les cadeaux fêtes des mères et pères.
- recherche d'une date fixe pour la fête des écoles . Débat et propositions… Retenir le week-end après la fête de St Jean Ligoure? Donc  le 3/07/22 pour l’année prochaine. Les enseignants émettent des doutes quant à la présence de tous les enfants et la fatigue en fin d’année.

Pour Saint-Priest-Ligoure :

- Répartition des classes :Quels sont les critères qui ont permis de réaliser cette répartition? 
Certains parents remercient les enseignantes d’avoir été prévenus en amont de l’annonce sur Educartable.
Concernant les GS qui seront répartis entre Janailhac et St-Priest-Ligoure : le groupe des 6 enfants restant à St-Priest a été formé de façon hétérogène (3 filles/3 garçons, avec des enfants de début d’année et des enfants de fin d’année, certains très autonomes, d’autres moins), selon leur lieu de résidence (les 6 habitent à St-Jean ou à St-Priest), et en essayant de tenir compte des affinités.
Concernant les MS, répartis entre Mme Durieux et Mme Craé, la même « logique » a été choisie : 2 groupes hétérogènes ont été formés en tenant compte de la date de naissance, de la répartition filles/garçons, du niveau d’autonomie et d’acquisitions, et de la scolarisation l’année précédente (les 7 enfants ayant fait une TPS et ayant donc été scolarisés 2 ans dans la classe de Mme Craé passent dans la classe de Mme Durieux).

- Protocole garderie: le retour à un fonctionnement normal est-il prévu pour la rentrée de septembre? Plusieurs parents notent que le protocole actuel est très contraignant. 
M. Deloménie répond que si les conditions sanitaires le permettent, un retour au système initial sera fait. L’information circulera fin août (Panneau Pocket).

- Garderie/Cantine St Priest Ligoure: serait-il possible de régler les factures par virement (fonctionnement en place sur les écoles de Janailhac et St Jean)? M. Deloménie répond que c’est actuellement un système de régie mais qu’un système de règlement par virement est en train d’être mis en place et devrait être prêt pour septembre-octobre.

- Educartable: retours très positifs sur la facilité de communication (ex: Varicelle), ou sur le compte rendu des activités des enfants (photos/videos).

- Remerciements: les parents remercient les enseignantes pour le partage des moments de vie des élèves (expo, film spectacle, film chorale) ainsi que pour les cadeaux de fêtes des pères/mères.
Pour Saint-Jean-Ligoure :
· Les parents soulèvent un problème de harcèlement et de violence sexiste qui se pose au sein de l’école et interroge sur le recueil de la parole des enfants.
Suite aux mails transmis, Mme Guisset a pris conseil auprès de l’Inspecteur de l’Education Nationale et celui-ci rappelle solennellement que « tout acte de menace ou de diffamation à l’encontre d’un enseignant est répréhensible et que ce type de propos, s’ils sont tenus devant les enfants, ne contribuent pas au maintien de l’autorité des adultes. »
Pour le problème soulevé, madame Guisset ne minimise pas la vulgarité des propos et termes utilisés ni du problème. Elle rappelle que, comme l’ont souligné les familles dans leur courrier, des actions ont été menées (échanges avec les enfants, intervention de la psychologue scolaire), mais également intervention plus spécifiques en EMC, rencontre de plusieurs familles. Les choses avancent doucement mais de façon concertée avec la psychologue scolaire.
Par ailleurs, le cycle 3 est un âge de questionnements face aux changements rencontrés par les enfants (changement hormonaux, physiques,…) et ce qui justifie que ces aspects figurent dans les programmes de l’Education nationale. Toutefois, nous restons vigilants quant au respect entre personnes et au vocabulaire utilisé.
Enfin, un constat est posé sur le fait que depuis plusieurs années, les enfants ont accès à un certain nombre de contenus inadaptés à l’extérieur de l’école (violence ou caractère sexuel). Ceci n’est pas accepté au sein de l’école, mais les enfants sont assez malins pour en parler dans le dos des adultes. 
Les représentants des parents d’élèves soulignent le caractère sociétal de ce phénomène et monsieur Couturier explique qu’une intervention extérieure serait sans doute profitable, pour permettre d’entendre un autre discours que celui de l’enseignant. Il rapporte également qu’il est important que les enfants entendent le même discours de la part de toutes les personnes qui interviennent auprès de lui.
Pour ce qui est de l’écoute de la parole des enfants, madame Guisset précise que de nombreux conseils d’élèves ont été organisés depuis le début de l’année et que la parole des élèves est toujours prise en compte.
Mme Cheyronnaud dit qu’elle s’est rapprochée de l’association des jeunes de Nexon (AJPN) pour savoir quelle pourrait être leur intervention sur la question.
· Les parents d’élèves adressent leurs remerciements à Mmes Reby et Guisset pour l’enthousiasme dont elles ont fait preuve et la légèreté qu’elles ont su donner à nos enfants en cette période difficile.


La séance est levée à 19h45


Les secrétaires de séance,                                                     La présidente du Conseil d’école,
[bookmark: _GoBack]    Mme Autier et M Bezeau							Mme Guisset


